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Zur Sitzung des Stadtrates der Stadt Oberasbach waren anwesend: 
 
Name: Bemerkungen: 

1. Bürgermeisterin 

Huber, Birgit  

2. Bürgermeister 

Forman, Franz Xaver  

3. Bürgermeister 

Schikora, Norbert M.A.  

Mitglieder des Stadtrates 

Albrecht, Yvonne  

Bauer, Heinz  

Eisen, Renate  

Frank, Manfred  

Gerlach, Peter  

Heinl, Peter  

Hetterich, Werner  

Höflinger, Gernot  

Holzammer, Gerd  

Hübner-Möbus, Sigrun  

Jäger, Christian  

Kißlinger, Felix  

Kuch, Dagmar  

Patzelt, Harald  

Peter, Thomas  

Schmitt, Lothar  

Schwarz-Boeck, Jürgen Dr.  

Taschner, Anneliese  

Wendel, Karl-Heinz  

Wenning, Georg  

Zwanziger-Bleifuß, Gudrun  

berufsmäßige Stadtratmitglieder 

Stünzendörfer, Wilfried  

Schriftführer/in 

Schönekeß, Anja  

von der Verwaltung 

Gabriel, Bernd  

Weisel, Angela  

 

abwesend: 

Mitglieder des Stadtrates 

Chille, Heidi entschuldigt 

 
 

Beschlussfähigkeit im Sinne Art. 47 (2) – 47 (3) GO ist gegeben. 
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T A G E S O R D N U N G :  
 
 

I. Öffentlicher Teil 

 1 . Genehmigung der Niederschriften der Stadtratssitzungen vom 27.04.2009 und 
25.05.2009 

  
 2 . Bürgerfragestunde 
  
 3 . Erhöhung der Hundesteuer 
  
 4 . Führung des Stadtwappens durch Dritte: 

Genehmigung für die Karnevalsgesellschaft Blau-Rot Unterasbach e.V. 
  
 5 . Mitteilungen 
  
 5.1 . Berichtswesen 
  
 5.2 . Rechenschaftsbericht 2008 
  
 6 . Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 
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I. Öffentlicher Teil 

Frau Erste Bürgermeisterin Huber eröffnet um 19.00 Uhr die 15. öffentliche Sitzung des Stadtrates 
Oberasbach. Sie begrüßt die Stadträte, die Mitarbeiter der Verwaltung, die Pressevertreter und die 
Zuhörer.  
 
Sie stellt fest, dass zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß und termingerecht geladen wurde. Ent-
schuldigt fehlt Frau StR Chille. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
Die Vorsitzende gibt die Tagesordnung bekannt und lässt über diese abstimmen, nachdem keine Än-
derungs- oder Ergänzungswünsche vorliegen. 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   

 
Der Stadtrat stimmt der vorliegenden Tagesordnung zu. 
 
 
TO-Punkt 1: 
 
Genehmigung der Niederschriften der Stadtratssitzungen vom 27.04.2009 und 25.05.2009 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   

 
Der Stadtrat stimmt den Niederschriften der Stadtratssitzungen vom 27.04.2009 und 25.05.2009 zu. 
 
 
TO-Punkt 2: 
 
Bürgerfragestunde 
 
Herr Günter Kling, Burgweg 13, 90522 Oberasbach, fordert eine erneute Beratung hinsichtlich einer 
Einhausung der Verladerampe der Firma Norma und Unterstützung durch den Stadtrat bei dieser zur 
Reduktion der Lärmbelastung erforderlichen Maßnahme. 
 
 
TO-Punkt 3: 
 
Erhöhung der Hundesteuer 
 
Beschluss: 

mehrheitlich beschlossen dafür: 16  dagegen: 8  anwesend: 24   

 
Die Hundesteuer erhöht sich ab 01.01.2010 auf 70,- €. 
 
 
TO-Punkt 4: 
 
Führung des Stadtwappens durch Dritte: 
Genehmigung für die Karnevalsgesellschaft Blau-Rot Unterasbach e.V. 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24   

 
Der Karnevalsgesellschaft Blau-Rot Unterasbach e. V. wird die Genehmigung erteilt, das Stadtwappen 
der Stadt Oberasbach in ihrem Logo zu verwenden. 
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TO-Punkt 5: 
 
Mitteilungen 
 
Die Vorsitzende teilt mit, dass der erste Ganztagszug an der Hauptschule Pestalozzischule genehmigt 
worden ist.  
 
Weiter informiert die Vorsitzende über die Ergebnisse des Runden Tisches, der bezüglich des Weih-
nachtsmarktes eingerichtet worden ist. 
 
Hinsichtlich des Stadtentwicklungskonzeptes hat ein Besichtigungstermin stattgefunden. Ein von den 
Stadtentwicklungsplanern überarbeiteter Antrag wird derzeit mit der Obersten Baubehörde und der 
Regierung von Mittelfranken abgestimmt und dem Stadtrat im Juli zur Entscheidung vorgelegt. 
 
Darüber hinaus gibt die Vorsitzende an, dass das Klimaschutzkonzept der Kommunalen Allianz ge-
nehmigt worden ist. In diesem Zusammenhang verweist sie auf die am 20.07.2009 stattfindende Re-
gionalveranstaltung „Schutz für Klima und Denkmal“.  
 
Weiter berichtet die Vorsitzende über den Besuch des Mehrgenerationenhauses Dorflinde in Langen-
feld im Landkreis Neustadt Aisch. 
 
Aus dem vom Bauamt erstellten Radwegeverbindungsplan ist ein Maßnahmenkatalog unter Berück-
sichtigung von Prioritäten zu erarbeiten. Hierzu wird ein Vertreter des ADFC in eine der nächsten 
Bauausschusssitzungen eingeladen.  
 
Zur Umsetzung der Doppik führt die Vorsitzende aus, dass die ersten Schulungen stattgefunden ha-
ben und in der nächsten Sitzung des Hauptverwaltungsausschusses eine Vorlage zur Gebäudebewer-
tung vorgelegt wird. 
 
Die Vorsitzende erinnert an den Termin mit den Kärwaboum Wintersdorf am 12.07.2009 um 13.00 Uhr 
und bittet die Mitglieder des Stadtrates um Teilnahme am ersten Oberasbacher Kärwalauf am 
11.07.2009. 
 
 
TO-Punkt 5.1: 
 
Berichtswesen 
 
TO-Punkt 5.2: 
 
Rechenschaftsbericht 2008 
 
 
TO-Punkt 6: 
 
Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 
 
Herr StR Patzelt fragt an, ob alle Teile der Skateboardanlage zum Befahren mit BMX-Rädern untaug-
lich sind oder ob einzelne Elemente BMX tauglich gemacht bzw. BMX taugliche Elemente eingebaut 
werden könnten. Darüber hinaus bittet er darum, ihm und Herrn StR Höflinger als Referenten für die-
sen Bereich die Polizeiberichte über die Verstöße an der Skateboardanlage zukommen zu lassen. 
 
Herr StR Kißlinger weist darauf hin, dass im Gängle die zweite Laterne von der Jahnstraße aus kom-
mend defekt ist. 
 
Herr StR Holzammer regt an, die Hinweistafel bezüglich des Parcours der Sinne zu entfernen. Weiter 
steht in der Oberweihersbucher Straße noch ein Schild mit einem Hinweis zur Sperrung des Bahn-
überganges Oberasbach im Mai, welches nicht mehr aktuell ist und ebenfalls entfernt werden sollte. 
 



15. Sitzung des Stadtrates der Stadt Oberasbach vom 22.06.2009  Seite 6 von 6 

Frau StR Kuch bittet darum, die Kommunale Verkehrsüberwachung im Blumenweg zur Überwachung 
der 30-Zone einzusetzen, da Anwohner darauf hingewiesen haben, dass die bestehende Geschwin-
digkeitsbeschränkung nicht eingehalten wird. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt die Vorsitzende den öffentlichen Teil der 
Sitzung offiziell ab.  
 
 
 
 
 
_________________________        ____________________________ 
Birgit Huber    Anja Schönekeß 

Erste Bürgermeisterin    Schriftführer/in 
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